Спеціалізована школа №  24  міста Києва                                                                з поглибленим вивченням російської мови та літератури
Розробка уроку
з  алгебри в 7 класі з використанням           інформаційно-комунікаційних технологій

за темою «Розкладання многочленів на  множники способом винесення спільного множника за дужки та способом групування»
                                                                                   Виконавець:

                                                                                   Євтодьєва Т.М.,

    учитель математики,              вчитель вищої категорії,        вчитель - методист,             заступник директора з        навчально  -  виховної роботи           

Тема уроку.  Розкладання многочленів на  множники способом винесення спільного множника за дужки та способом групування
Мета уроку: 
·   Систематизувати і узагальнити знання і вміння  учнів  при перетворенні многочленів у добуток  різними   способами;
· Розвивати пізнавальну компетентність,  логічне самостійне мислення, компетентність  продуктивної творчої діяльності, навички  самоконтролю;

· Виховувати увагу, спостережливість, швидкість реакції.
· Формувати навички самостійної роботи, розвивати творчі здібності;навички роботи в парах. (слайд № 2)
Тип уроку: узагальнення знань.

Обладнання:  інтерактивна дошка,  картки з тестовими завданням, індивідуальні оціночні листи (додаток 1). 
Епіграф  уроку:
Найвище призначення математики полягає в тому, щоб  знаходити прихований порядок у хаосі, що нас оточує.
                                                                                              Н.Вінер         (слайд № 2)
Хід уроку

І. Організаційний момент.
         Повідомлення теми та мети уроку, ознайомлення з порядком заповнення учнями індивідуальних оціночних листів. 
          Сьогодні ми живемо в епоху інформаційного суспільства, коли неможливо уявити свого життя без комп’ютера та Всесвітнього павутиння – Інтернету. Всі ці досягнення людства стали можливими  завдяки математиці. Епіграфом нашого уроку є слова видатного американського математика, основоположника кібернетики та штучного інтелекту – Норберта Вінера. Протягом уроку ми дізнаємось про основні етапи розвитку Інтернету та попрацюємо в одній із соціальних мереж, яка має назву «В контакті». Сьогодні ми будемо спілкуватись в контакті з многочленами.
ІІ. Актуалізація опорних знань, умінь, навичок.

           Але, щоб попасти туди нам потрібно дізнатись пароль доступу до мережі.

На парті у кожного учня – листочок із завданнями, де треба поставити у відповідність прикладу – відповідь та розшифрувати пароль.  
         Оцінка- 6 балів (по 1 балу за кожен приклад).  1 учень за дошкою за допомогою магнитів  та аркушів відновлює відповіді та розшифровує пароль.  (слайд №     )
                 Учитель демонструє  на екрані мультимедійної дошки  відповіді на завдання тесту.  (слайд №       )
      Учні виконують самоперевірку і  виставляють  у оціночні листи зароблену кількість балів.
	№
	Приклад
	Відповідь
	Цифра коду

	1. 
	5m3  +5m =
	5m(m2  +1)
	1

	2. 
	4n2 -2mn =
	2n(2n-m)
	9

	3. 
	-12x2 +15x=
	-3x(4x-5)
	1

	4. 
	m(1+n) – n(n+1)=
	(m-n)(1+n)
	9

	5. 
	(a-b)2 –c(a-b)=
	(a-b-c)(a-b)
	6

	6. 
	3-6a+x-2ax=
	(3+x)(1-2a)
	9


Пароль доступу

	№ приклада
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цифра коду
	1
	9
	1
	9
	6
	9


            Отже, ми попали «В контакт», де на нас очікує цікава інформація, а саме :  1 вересня 1969 року – День народження Інтернету (встановлено перший сервер в Лос-Анжелесі; сервер — програмне забезпечення, що приймає запити від клієнтів, або — комп’ютер, який  виконує певні сервісні функції).
           А тепер, як завжди невчасно, – Реклама. Учні рекламують спосіб винесення спільного множника та спосіб групування.

 1 учень: 

       В основі цього способу лежить розподільна властивість множення. Із кожного доданка, що входять до многочлена виноситься спільний множник. Він може бути як одночленом, так і многочленом. Після цього в дужках повинно залишитись стільки ж доданків, скільки їх було в даному многочлені.
            Користуйтеся винесенням спільного множника за дужки – і у вас все буде в найкращому вигляді!

2 учень:

          Цей спосіб застосовують, коли у всіх доданків одночасно немає спільного множника. Але, після групування певних членів многочлена, використовуючи переставний та сполучний закони додавання, можливо виділити спільний множник кожної групи та виразу в цілому.
         Якщо ви хочете із хаосу доданків утворити красу добутку- користуйтеся способом групування!
Оцінка- 2 бали

ІІІ.Застосування знань та вмінь до розв’язування вправ.
         Ой, напевне,  до нас у систему прокрався вірус,  який наробив помилок, а то й взагалі частково знищив інформацію. Поодинці можна його і не подолати, тому працювати будемо в парах.  

          Знайти помилки. (Робота в парах.  2 учні до дошки)
	Не правильно
	Правильно

	2ac2-8c3d+6acd = 2c(ac-6c2d+4ad)
	= 2c(ac-4c2d+3ad)

	-5с+10с2 -15с3= -5с(2с-3с2)
	= -5с(1-2с+3с2)

	5а(а-2)-2(2-а)=(а-2)(5а-2)
	= (а-2)(5а + 2)

	3(с-2)2-2с(с-2)=(с-2)(3-2с)
	= (с-2)(с-6)


         Після виконання роботи сусідні пари обмінюються завданнями, виконують взаємоперевірку, звіряють роботу з дошкою. Оцінюють роботу товариша.

               Оцінка-4 бали (по 1 балу за кожен приклад)
          Помилки знайдено і  «В контакті» з’являється наступне повідомлення : «1973 року мережа Інтернет стала міжнародною. До неї входили США, Велика Британія та Норвегія».

             Але вірус ще не знищено. Для цього потрібно відновити втрачену інформацію. (Робота в парах.  2 учні до дошки по одному.).

	5x+x2-1,5x3=5x(                 )
	5x+x2-1,5x3=5x(1+0,2x-0,3x2)

	4/9abc2+8/9ab2c-16/9a2bc=        •(c+2b-4a)      
	4/9abc2+8/9ab2c-16/9a2bc=4/9abc•(c+2b-4a)

	2(x-7)2+(7-x)= (7-x)(            )
	2(x-7)2+(7-x)= (7-x)(15-2x)

	x2-7x-8= (x-8)(                )
	x2-7x-8= (x-8)(x+1)


Оцінка-4 бали (по 1 балу за кожен приклад. Група, що виконає завдання раніше, ніж на дошці, отримує 8 балів).

       Ну, що ж вірусна база оновилася, а «В контакті» з’явилось нове повідомлення: «4 квітня щорічно святкується Міжнародний день Інтернету, який у 1998 році заснував Папа Римський Іоанн Павло ІІ».

       Дізнатись, коли  в Україні відзачається День Інтернету, ми зможемо виконавши наступні завдання:

І. Розв’язати рівняння: (учні біля дошки).
1) 6х2-0,24х=0                 (х=0,х=0,4)
2) х(х-3)+х-3=0               (х=-1,х=3)
3) х3-4х2+х-4=0               (х=4)
4) х2+9х-10=0                 (х=-10,х=1)
ІІ. Обчислити: 

[image: image1.png]3,72+2,41-2,41+272
241+14+241+101—241+141




Оцінка - 10 балів (по 2 бали  за кожен приклад. Учні, які зроблять раніше, ніж на дошці, по 3 бали).
«В контакті» з’явилось нове повідомлення: «Щорічно з 2001 року 14 грудня  в Україні відзначається День Інтернету».

ІV.  Самостійна робота  (слайд №   

           Ну, що ж я вважаю, що ви вже  зможете поспілкуватись «В контакті» самостійно.(Із кожного номера по одному прикладу).
	І варіант
	ІІ варіант

	Приклад
	Кількість балів
	Приклад
	Кількість балів

	№ 1.Розкласти на множники
	№ 1.Розкласти на множники

	1)  ах+вх-хс
	1 бал
	1)  ху-ау+ув
	1 бал

	2)  а2-ав-8а+8в
	2 бали
	2)  9х+9у-х2 -ху
	2 бали

	3)  -1,5+х3+0,3х2-5х
	3 бали
	3)  -0,8+у3+0,2у2-4у
	3 бали

	4)  х2 -7х-8
	4 бали
	4)  у2 -6у+8
	4 бали

	№ 2. Розв’язати рівняння
	№ 2. Розв’язати рівняння

	1)  3х2-6х=0
	1 бал
	1)  5х2+10х=0
	1 бал

	2)  у(у+2)-7(2+у)=0
	2 бали
	2)  у(у-1)-4(у-1)=0
	2 бали

	3)  3х3-9х2+х-3=0
	3 бали
	3)  2х3-4х2+х-4=0
	3 бали

	4)  х2-х-6=0
	4 бали
	4)  х2-4х-5=0
	4 бали

	№ 3.Довести,що
	№ 3.Довести,що

	1)  (1617+1616) кратне 17
	2 бали
	1)  (1515+1514) кратне 16
	2 бали

	2)  (417-3·415) кратне13
	3 бали
	2)  (519-2·517) кратне 23
	3 бали

	3)  (86-216) кратне 3
	4 бали
	3)  (98-314) кратне 8
	4 бали


      Самостійна  робота перевіряється на уроці за допомогою мультимедійної дошки.  Учні здійснюють самоперевірку і самооцінку знань. Оцінка за роботу дорівнює числу набраних балів.

Відповіді:

	І варіант
	ІІ варіант

	Приклад
	Кількість балів
	Приклад
	Кількість балів

	№ 1.Розкласти на множники
	№ 1.Розкласти на множники

	1)  х(а+в-с)
	1 бал
	1)  у(х-а+в)
	1 бал

	2)  (а-8)(а-в)
	2 бали
	2)  (9-х)(х+у)
	2 бали

	3) (х2-5)(х+0,3)
	3 бали
	3)  (у2-4)(у+0,2)
	3 бали

	4) (х-8)(х+1)
	4 бали
	4)  (у-2)(у-4)
	4 бали

	№ 2. Розв’язати рівняння
	№ 2. Розв’язати рівняння

	1)  х=0,х=2
	1 бал
	1)  х= -2,х=0
	1 бал

	2)  у= -2, у=7
	2 бали
	2)  у=1,у=4
	2 бали

	3)  х=3
	3 бали
	3)  х=2
	3 бали

	4)  х= -2,х=3
	4 бали
	4)  х= -5, х=1
	4 бали

	№ 3.Довести,що
	№ 3.Довести,що

	1)  1616(16+1)= 1616· 17
	2 бали
	1)  1514 (15+1)= 1514 ·16
	2 бали

	2)  415(42-3)= 415·13
	3 бали
	2)  517(52-2)= 517 ·23
	3 бали

	3) (23)6-216 =218 -216 =216 (22-1)= 216·3
	4 бали
	3)  (32 )8-314=316 -314=312(32-1)= = 312 ·8
	4 бали


V. Підсумок уроку.
Підведення підсумків в оціночних листах: учні підраховують підсумкову кількість балів за урок, оцінюють свою роботу на уроці. здають зошит і картку самоконтролю. Дякую вам за плідну роботу.

 «В контакті» з’явилось нове повідомлення: «Кількість інтернет-користувачів у світі становить понад 2 мільярди.».
Ми теж входимо до їх числа.

Отже, сьогодні на уроці: 
1) що ми робили  (розкладали многочлени на множники);
2) якими способами (способом винесення спільного множника за дужки та способом групування);
3) застосовували розкладання многочлена на множники при розв’язуванні яких завдань?(рівнянь, прикладів);
4) оцінили свою роботу на уроці;
5)  дізнались про  основні етапи розвитку Інтернету;
6) ще раз переконались в тому, що математика є основою для прогресивного розвитку людства.
     VІ.  Домашнє завдання
Додаток 1

Оціночний лист учня

Прізвище, імя______________________________________________________

	№
	Етапи уроку
	Кількість балів
	Оцінка за роботу на уроці

	
	
	Можлива 
	Отримав 
	

	1
	Пароль доступу
	6
	
	

	2
	Реклама
	2
	
	

	3
	Знайти помилки
	4
	
	

	4
	Відновити дані
	4-8
	
	

	5
	Рівняння + приклад
	10-15
	
	

	6
	Самостійна робота
	12
	
	

	
	Усього 
	47
	
	


Шкала  оцінювання

	К-ть балів
	1-3
	4-6
	7-9
	10-14
	15-19
	20-24
	25-29
	30-34
	35-38
	39-41
	42-44
	45-47

	оцінка
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12






































































































































